



## 爱心传递 守望相助

# 退烧药送到患儿家，紧缺药挂小区栅栏上 巾帼志愿者防疫中显“她力量”

### 云端“共享药箱” 邻里互助暖人心

本报讯（吴昌林 记者 刘姝媛）从20日开始，一份“邻里药品 互助共享”行动倡议书在香坊区大庆路街道电塔社区迅速得到响应，第一时间成立互助小队，对独居老人苏大爷、韩阿姨实行一对一包保服务，每日电话沟通，并送上小药包。居民微信群也成了云端“共享药箱”，群中求药和供药的信息交替出现，一场“你要药、我家有”的爱心互助行动全面推开。

大庆路街道哈电东升家园独居老人韩美君突发高烧，幸运的是，不等她开口，微信群的邻居们就伸出了援手，纷纷表示“不要着急，有什么情况我家有人，随时找我，药也有。”韩阿姨说，“吃下后，很快就退了烧，感

谢社区主任提前给我送的药，感谢我的好邻居在药品这么紧张的时候愿意分享药给我”。

“目前我家有口罩、体温计、布洛芬、西瓜霜润喉片、感冒灵颗粒药物，如有需要可以来160栋3单元按需领取。”“各位邻居，谁家有发烧的，我这有布洛芬和感康，可以匀给大家，都是邻居，不要钱！”像这样的邻里互助蔚然成风，倡议一经发出，便得到了楼里各位邻居的一致支持，大家纷纷行动起来。微信群里，你一言我一语，有支持的、有送药的、有帮忙的，小区群变为互助群，居民们以爱为名，互助守望。

随着行动倡议的进一步深入推动，在电塔社区各个微信群内，你匀几粒药，我



匀一支温度计、他匀几个抗原试剂等令人感动的邻里故事每天都在发生，一些未曾有过交往的邻居变得熟络起来。

### 取药给钱不收 求助者留下两瓶罐头

本报讯（记者 王铁军）“邻居们，没有退烧药了，急用，谁能卖我几片……”急需退烧药的小区居民，在业主群里刚发布求助信息，还不到1分钟的时间，就有爱心邻居回复他说“我家有，来取吧！”这暖心的一幕，出现在道里区远大都市明珠小区的一业主群里。

12月20日下午，在远大都市明珠小区一个业主群里，有居民说，母亲一个人在家发烧了，但是家里的退烧药吃没了，因担心家人而非常着急。所以，他想询问业主们知不知道还有哪里能买到

退烧药。求助信息刚一发出，马上就有居民回复，让他来自己家取药。求助者十分感动，表示要花钱买药，结果被“中国好邻居”婉拒，告诉他自己在楼栋单元，大方地说“我把药放门口了，你到了直接拿走”。顺利取走退烧药解了“燃眉之急”的居民，为感谢好心的邻居，在邻居的家门口放了两瓶罐头，表达一点心意。这位邻居对求助者说，“以后有需要我帮忙的地方，尽管言语一声”。

有居民虽然自己正在与病毒做斗争中，但还是“晒”出家里的余药给邻居们。



### “家中余药共享” 社区居民掀互助暖流

本报讯（王兴国 记者 梁可心）“看到楼长王阿姨发的药品互助共享倡议书，本来是抱着试试看的心态，在群里发了一条求助信息，没想到这么快就有邻居回复了。”南岗区泰山社区一居民说。他不知道的是，楼长王春艳此时也在发烧。即使生病也惦记着楼里邻居，王春艳用两天时间募集到治疗感冒药品120余盒，目前已经分享给36名居民，让邻里互助的暖流在楼道里流淌。

南岗区“药品互助共享，做健康责任人”倡议书发出后，辖区20个街道（乡镇）、204个社区（村）的上千个业主微信群全都活跃了起来，在楼道长、网格长、物业人员、志愿者的组织和帮助下，居民自发开展共享余药、互

换防疫物资、拼购生活必需品、分享健康知识、为困难老人服务等爱心行动，邻里互助的暖心场景接连上演，街坊四邻的距离和感情也被不断拉近，邻里之间形成了一个共同体，共同构建起对抗病毒的暖心互助屏障。

芦家街115号居民因家人高烧不退而焦虑，微信群里的邻居们得知后，一个个积极出招儿，安抚情绪，一份份关心与叮嘱，让生病居民及家属安心了不少。

黑大社区整合辖区内惠企群中三家药房，以社区作为平台纽带，与三家药房实时互动，每日新到药品、种类、电话、店址公布到业主群中，最大程度满足居民用药需求。万达社区辖区内的药店主动向居民赠送急缺的安



瑞克，由于数量不多，就拆盒给每户居民送3袋，共送出100余份，同时还免费给部分居民提供抗病毒中药汤剂。

小儿退热贴每三贴分装一个小袋，分别挂在自家小区的栅栏上，指导群内有需求的三位孩子家长来取，并将家里部分感冒药分享给患病的邻居。

平房区新平消防救援中队的干事侯莎莎，也是一名四叶草的巾帼志愿者。当看到互助群内许多发烧的孩子家长因买不到退烧药而焦头烂额时，她义无反顾地将自己存的退烧药全部拿出来无偿分享。她将每6片退烧药分装一个小袋，分别挂在四叶草工作室外的栅栏上，并指导有需要的孩子家长来取。为防止孩子夜晚发烧找不到药品，侯莎莎一直关注着防疫健康互助群内的消息。一名家住南厂东方小区的孩子突发高烧，急需小儿退烧药。看到此信息，侯莎莎下了班没来得及吃饭，从平房北厂驱车来到南厂。这位4岁孩子的宝妈，丈夫在外地，她独自一人照顾孩子，不想孩子突然发病高烧不退，而且孩子小离不开人。于是，侯莎莎带着退烧药来到患儿所在的单元楼，爬上了7楼，将药品挂在了患儿家门外的把手上，转身离开了……

### “不够再找我……” 志愿者建“群”共享余药

本报讯（记者 罗彦坤）“在这儿呢！药先给你，不够再找我……”巴彦县志愿者协会副会长张尚方把药盒放在了汽车前机器盖上，隔着车窗向外喊话。这些天来，巴彦县志愿者协会建的余药共享“互助群”，已让300多人受益。

此前，巴彦县新时代文明实践中心发出“邻里守望互助，开展余药分享”倡议后，巴彦县志愿者协会迅速行动，志愿者穿上红马甲组成了爱心送药车队，药品需求信息来自“巴彦互助‘羊’群”，大家通过

“群”聊交流居家诊疗经验，相互叮嘱科学用药注意事项，并纷纷提供余药……加“群”的人越来越多。

张尚方说，几天下来，大家已经分享了30多盒“余药”，志愿者已50多次送药上门。连续几天来，张尚方和志愿者队友每天都要忙到后半夜，因为许多高烧求药的消息都是晚上发出来的。张尚方说：“凌晨1点以后，等群里没动静了，大家才开始休息。苦点累点不算啥，大家都盼着疫情早日过去，生活回归从前的平静。”



本报讯（胥志红 记者 王铁军）连日来，平房区一些极富爱心的巾帼志愿者雪中送炭，将自家准备的退烧药分享出来，无偿帮助那些寻求儿童退烧药的患儿家长，发生一幕幕暖心故事。

沈娟是一位脑瘫孩子家长，在志愿者的爱心感召下，她加入了四叶草巾帼志愿服务队。因为脑瘫孩子活动少、体质弱，容易患病，沈娟经常为孩子储备一些常用的感冒药和退烧药等。当看到防疫健康互助群里有家长发出紧急求助，为患病幼儿寻找退烧药时，她只为自己孩子留了半瓶备用，拿出两瓶退烧药分享给群里急需的3位患儿家长。沈娟说：“因为我们都心疼孩子。”

由于自己的孩子体质较弱，巾帼志愿者辛晓倩常年为孩子储备各种感冒药以及退烧药。加入防疫健康互助群后，看到许多孩子因发烧买不着药，还有孕妇因高烧寻求帮助，她毫不犹豫地把自己仅有的扑热息痛退烧药捐给了这位孕妇和一个正在发高烧的患儿。为避免交叉感染，辛晓倩又将储备的一盒